
 
ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA DO CIMAM - CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL  

MULTIFINALITÁRIO DA AMNOROESTE 
 

ATA Nº 02/2024 de 26 de Março de 2024 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, 

reuniram-se na sede do CIMAM – Consórcio Intermunicipal Multifinalitário da AMNOROESTE 

(CNPJ 46.335.839/0001-81), situado na Rua Jarbas Mendes, nº 270, Galeria Martini, Sala 09, 

Cidade de São Lourenço do Oeste, Estado de Santa Catarina, os Prefeitos dos Municípios 

Consorciados para Assembleia Ordinária, pelo Edital de Convocação N° 02/2023 de 18 de março 

de 2024, fixado no portal da entidade, com a seguinte ordem do dia: Abertura e apresentação da 

pauta; Programa SC Noroeste – PSCN – Usina de Britagem; Programa Licenciamento Ambiental – 

PLA; Assuntos Gerais; Encerramento. Participaram da reunião os seguintes Prefeitos Municipais e 

em exercício: Irati- Sr. Neuri Meurer; Jupiá - Sr. Valdelírio Locatelli Da Cruz; Quilombo - Sr. Silvano 

de Pariz; São Bernardino - Sr. Dalvir Luiz Ludwig; Coronel Martins - Sr. Moacir Bresolin; São 

Lourenço do Oeste -Sr. Agustinho Assis Menegatti, juntamente com o prefeito esteve o Secretário 

de Administração e Fazenda, Sr. Antônio Cantelmo Neto. Participaram ainda, a Secretária Executiva 

e Diretora Administrativa Financeira do CIMAM, Sra. Solange do Amaral Muller, a Coordenadora de 

Equipe do CIMAM, Sra. Daiane Franceschetto, a Agente Administrativo do CIMAM, Sra. Carolina 

Mazzuco Borges e o Diretor de Programa SC Noroeste, Sr Lucimar Viero. a. Por compromissos no 

município, justificaram a ausência o Prefeito Municipal de Novo Horizonte, Sr. Vanderlei Sanagiotto 

e o Prefeito Municipal de Galvão, Sr. Admir Edi Dalla Cort. Abertura e apresentação da pauta: O 

Vice-Presidente do CIMAM e Prefeito Municipal de Irati, Sr. Neuri Meurer iniciou a reunião saudando 

os presentes e passando a palavra a Sra. Solange do Amaral Muller, que cumprimentando a todos 

apresentou as pautas a serem tratadas na reunião. Programa SC Noroeste – PSCN – Usina de 

Britagem: Iniciando a abordagem, a Sra. Solange do Amaral Muller relatou que os operadores já 

estariam na usina, organizando os trabalhos e se aperfeiçoando nos equipamnetos juntamente ao 

Diretor do Programa. Posteriormente, passou a palavra para o Sr. Lucimar Viero, que relatou sobre 

o treinamento do processo de britagem realizado com os funcionários da usina. Relatou que a 

empresa esteve no local por três dias, que fizeram o treinamento prático nas máquinas, explicando 

sobre o funcionamento e sobre os problemas que podem acontecer em seu decorrer. Afirmou que 

pelos resultados obtidos pode concluir que se terá uma boa produção, citando uma média estimada 

de 40 a 50 metros cúbicos por hora. Afirmou que os operadores estariam conseguindo se adaptar 

bem as atividades e as suas funções, explicando também sobre o funcionamento do britador e sobre 

os tipos de brita. Contou que já teriam sido realizadas as Medições de Vibração Ocupacional nas 

máquinas e caminhões e a Medição de Pó Respirável com Sílica, a fim de estimar questões de 



 
segurança do trabalho. Na sequência, A Sra. Solange do Amaral Muller prosseguiu mencionando 

sobre a faixa de domínio que ainda está em tramitação no SIE. Explicou ter conversado com o Sr. 

Everaldo do DEINFRA de São Miguel do Oeste, o qual informou estarem elaborando um laudo que 

será enviado para Florianópolis ainda na semana corrente. Enfatizou que sem liberação da faixa de 

domínio não se consegue protocolar o cadastro na Agência Nacional de Mineração e nem mesmo 

o Licenciamento Ambiental no órgão competente. Propôs começar explorando a área onde está o 

britador, uma vez que a empresa já está contratada, faltando apenas o protocolo e assim podendo 

fazer a exploração evitando atrasos nos trabalhos e permitindo a entrega das britas para os 

municípios.  Dando continuidade a abordagem, O Sr. Agustinho Assis Menegatti questionou sobre 

como estaria a situação referente as terras onde estão alocados os equipamentos e de extração. 

Na oportunidade, a Sra. Daiane Franceschetto informou que o contrato de locação estaria vigente 

até o final do ano, bem como sobre o termo de seção de uso da área de exploração, explicou quew 

foi realizado para dois anos a contar do início da exploração e com possibilidade de renovação. Na 

ocasião, os Prefeitos sugeriram fazer um aditivo de noventa dias no contrato de locação da área 

onde estão alocados os equipamentos a fim de garantir que o funcionamento da usina não seja 

interrompido no final do ano. A sequência, O Sr. Lucimar Viero sugeriu estarem adquirindo ou 

locando uma escavadeira somente para o rompedor, para facilitar e agilizar o trabalho. O Sr. Dalvir 

Luiz Ludwig sugeriu estar comprando uma caçamba menor para o trabalho na usina e as outras 

duas serem utilizadas para o transporte das pedras para os municípios. O Sr. Agustinho Assis 

Menegatti disse considerar importante que seja utilizado caminhão traçado dentro da usina, 

sugerindo um ficar na usina e o outro fazer as entregas. Os prefeitos perguntaram se houve alguma 

reclamação da vizinhança referente a poeira e barulho. Segundo Sr. Lucimar Viero, não houve 

nenhuma reclamação, pois fica na área industrial da cidade e distante das casas. Ele também 

mencionou que, se algum dia houver a necessário, poderão ser retirados pedras de outros locais 

pra estar fazendo a quebra na usina. Prosseguindo, a Sra. Solange do Amaral Muller citou referente 

à sobra do convênio questionando se irão devolver para o estado ou estar fazendo um pedido para 

estar utilizando o recurso remanescente que chega próximo do valor de R$ 837.677,07 (oitocentos 

e trinta e sete mil, seiscentos e setenta e sete reais e sete centavos) incluindo os rendimentos. Na 

oportunidade, o Sr. Silvano de Pariz questionou se já havia sido feito o pedido de apostilamento, 

quando a Sra. Solange do Amaral Muller afirmou que não e ele sugeriu fazer um pedido com o 

projeto e que seja protocolado para estar reutilizando o valor que irá sobrar do convênio, sugerindo 

a compra de nova máquina.  Na sequência, a Sra. Solange do Amaral Muller mencionou a 

necessidade de um veículo para a usina, quando o Sr. Dalvir Luiz Ludwig propôs comprar um 

veículo pequeno e outra caçamba com o remanescente do convênio. O Sr. Lucimar Viero levantou 



 
a hipótese de que em uma semana do mês podem estar transportando pedra para o britador, assim 

terá pedra para três semanas o britador funcionar sem parar e sobrar duas semanas para estar 

levando as britas para os município. Sugerindo a compra de uma escavadeira, justificando que seria 

mais importante para a produção, quando os demais concordaram com ele. Prosseguindo, o Sr. 

Neuri Meurer citou que quando forem efetuar a compra da outra escavadeira comprem da mesma 

marca para quando estragar poderem fazer a troca das peças. Ficou acordado com todos para estar 

avaliando a possibilidade de comprar a escavadeira com o recurso remanescente do convênio. Em 

seguimento, a Sra. Solange do Amaral Muller, juntamente com a Sra. Daiane Franceschetto, 

apresentaram prestação de contas dos gastos que tiveram até o momento e prevendo gastos futuro. 

Assim como apresentam as despesas mensais da parte administrativa e do Programa SC Noroeste. 

Posteriormente a Sra. Solange do Amaral Muller apresentou os percentuais de distribuição das 

pedras para cada município, explicando que o mesmo ocorrerá de forma per capita assim como é 

realizada a contribuição de cada município e enfatizando que será distribuída da seguinte maneira: 

Irati, 9,09%; São Bernardino, 9,09%; Coronel Martins, 9,09%; Jupiá, 9,09%; Galvão, 9,09%; Novo 

Horizonte, 9,09%; Quilombo, 18,18%; São Lourenço do Oeste, 27,28%. Programa Licenciamento 

Ambiental – PLA; Referente ao Licenciamento Ambiental, a Sra. Solange do Amaral Müller contou 

que em conversa com o secretário do CONSEMA - Conselho Estadual do Meio Ambiente, haveria 

informado já ter parecer dos nossos municípios do CIMAM e que estará os repassando a cada um, 

exceto de Coronel Martins que faltaria algumas legalidades para estar passando na Câmara 

Municipal. Com isso, informou faltar apenas a documentação do Consórcio que se refere à 

nomeação da equipe técnica. Para solucionar informou que o objetivo é fazer o chamamento dos 

técnicos aprovados no concurso público, compondo a equipe multidisciplinar e posteriormente 

realizar o treinamento ainda no mês de abril. Explicou que fazendo isso, se poderá protocolar o 

processo de licenciamento ambiental da usina no próprio Programa de Licenciamento do Consórcio. 

Afirmou ainda que, conforme já mencionado, para formar a equipe técnica do programa os 

municípios poderão ceder funcionários e assim compensar o valor em seu contrato de rateio. 

Relembrou que os Municípios de Jupiá e Novo Horizonte tem intenção de ceder Engenheiros 

Agrônomos e que o Município de Quilombo manifestou interesse em ceder um Engenheiro Civil, 

com carga horária de 20 horas semanais. Afirmou que os custos do programa serão divididos de 

acordo com a proporção da população dos municípios segundo o IBGE. Após apresentação das 

estimativas de custos foi aprovado uma alteração no orçamento 2024 que será realizada na forma 

de Resolução, de forma a incluir o Programa de Licenciamento Ambiental, ficando o Orçamento 

definido e aprovado pelos presentes para os meses de abril a dezembro/2024, no valor mensal de 

R$ 39.500,00 (trinta e nove mil e quinhentos reais), sendo distribuídos desta forma entre os 



 
municípios: Coronel Martins R$ 1.975,00 (um mil novecentos e setenta e cinco reais), percentual 

de 5% do orçamento, Irati R$ R$ 1.975,00 (um mil novecentos e setenta e cinco reais), percentual 

de 5% do orçamento, Jupiá R$ 1.975,00 (um mil novecentos e setenta e cinco reais), percentual de 

5% do orçamento, Novo Horizonte R$ 1.975,00 (um mil novecentos e setenta e cinco reais), 

percentual de 5% do orçamento, São Bernardino R$ 1.975,00 um mil novecentos e setenta e cinco 

reais), percentual de 5% do orçamento Quilombo R$ 9.085,00 (nove mil e oitenta e cinco reais), 

percentual de 23% e São Lourenço do Oeste R$ 20.540,00 (vinte mil quinhentos e quarenta reais), 

percentual de 52%.Enfatizou que estão ainda previstas, despesas referentes a aquisição de um 

veículo e de equipamentos de informática a fim de possibilitarem os trabalhos da equipe, despesas 

essas que voltarão a ser discutidas e deliberadas nas próximas reuniões. Até que as deliberações 

aconteçam, os Prefeitos decidiram que a equipe utilizará a estrutura da AMNOROESTE para o início 

dos trabalhos. Encerramento: Sem mais nada a tratar o Vice-Presidente e Prefeito Municipal de 

Irati, Sr. Neuri Meurer, agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião determinando que 

fosse lavrada a presente Ata e posteriormente encaminhada, via eletrônica, para deliberação dos 

presentes e após sua aprovação, seja a mesma publicada. A Presente Ata vai assinada por mim 

Secretária Executiva do CIMAM, bem como pelo Presidente e pela Assessoria Jurídica do 

consórcio, acompanhada, em anexo, da lista de presença, devendo ser dado a devida publicidade 

a mesma com publicação nos órgãos oficiais do consórcio, quais sejam, Diário Oficial dos 

Munícipios – DOM e sitio eletrônico institucional conforme previsto no contrato de consorcio público 

do CIMAM, dispensando o registro da mesma em outros órgãos por se tratar ente público. 
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